
 

når arbejdslivet er et patchwork

læs side 4-5

Husk at angive momsen 
korrekt og til tiden
En ud af fem nystartede virksomheder angiver ikke 
moms til tiden, og mange momsangivelser er fejl­
behæftede. Hvad er konsekvensen af at angive for 
sent, og hvad er de typiske fejl? 

ekstra tid til at indsende 
årsrapporten2 15 procent-reglen 

under pres 6 pas på renter af efter-
angivelser 7

under coronaepidemien så syersken Rosa Winther De-
nison sig nødsaget til at finde nye veje at tjene penge på. 
Senest har iværksætteren kastet sig over undervisning. 

Nystartede virksomhe­
der og virksomheder 
med en momspligtig 

omsætning på mellem fem og 
50 millioner kroner årligt skal 
indberette moms kvartalsvis. 
Generelt viser tal fra Skattesty­
relsen, at en ud af fem nystarte­
de virksomheder ikke angiver 
moms rettidigt. En ud af syv 
virksomheder med mere end 
to år på bagen og med kvar­
talsvis momspligt afleverer 
ikke momsangivelsen til tiden. 
Det kan være en dyr fornøjel­
se at angive for sent. Konse­
kvenserne ved dette kan være, 
at Skattestyrelsen fastsætter 
momsen ud fra et skøn, hvil­
ket koster en afgift på 800 kro­
ner hver gang. Sker det gentag­
ne gange, kan Skattestyrelsen 
fratage virksomheden dens 
momsregistrering og dermed 
lukke virksomheden.

Fejl i momsangivelser
Skattestyrelsen har opgjort 

en liste over de hyppigste fejl, 
som typisk er: 
• Virksomheden har ingen 

aktiviteter og glemmer at 
indberette 0 kroner.

• Virksomheden blander 
private og erhvervsmæssige 
udgifter.

• Virksomheden mangler 
et bilag i forbindelse med, 
at den vil fratrække købs­
moms.

• Virksomheden er ikke op­
mærksom på saldoen på 
Skattekontoen.

Hjælp din virksomhed
Nystartede og mindre virk­
somheder kan finde hjælp i 
Bogføringsguiden, som er ud­
arbejdet af Skattestyrelsen. 
Her kan du eksempelvis få 
hjælp til, hvordan et konkret 
bilag skal bogføres eller finde 
svar på, om en udgift kan træk­
kes fra eller ej. Der er en guide 
til virksomheder både med og 
uden ansatte.

“Jeg har fået et par henvendelser fra kun-
der, som ville høre, om jeg havde mod på 
at lære dem at sy en skjorte fra bunden af. 
Derfor oprettede jeg ved nytårstid et dag-
hold og et aftenhold, som hver havde fire 
kursister. Hver kursist betaler 6.000 kroner 
for 10 workshops af tre timers varighed. 
Jeg opdagede ved en tilfældighed, at denne 
indtægt er momsfritaget, og det er godt 
nok mange penge, jeg får ind ekstra”.

Rosa Winther Denison, RWD Studio
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Seks måneders  
indsendelsesfristOpdateret vejledning for 

andelsboligforeninger
BESTYRELSEN i en andelsbolig­
forening har ansvaret for at af­
lægge en retvisende årsrapport i 
overensstemmelse med reglerne 
i årsregnskabsloven og andels­
boligloven. Du kan læse om lov­
givningens regler og finde inspi­
ration og konkret vejledning i 

Erhvervsstyrelsens regnskabsvej­
ledning for andelsboligforenin­
ger. Regnskabsvejledningen blev 
opdateret i efteråret 2022. Du fin­
der regnskabsvejledningen på Er­
hvervsstyrelsens hjemmeside.  

DEN godkendte årsrapport for dit selskab 
skal indsendes til Erhvervsstyrelsen se­
nest seks måneder efter selskabets balan­
cedag. Er balancedagen den 31. december 
2022, er indsendelsesfristen den 30. juni 
2023. Men måske er der ingen grund til at 
vente til sidste øjeblik. Aftal i god tid med 
din revisor, hvornår du skal aflevere dit 
regnskabsmateriale til revisor og i hvilken 
form. Det vil ofte give en bedre proces for 
både dig og din revisor.

ER du med i ledelsen af et selskab, har du 
ansvaret for at aflægge en retvisende års­
rapport i overensstemmelse med årsregn­
skabsloven og gældende praksis. Hvis du 
ønsker at vide mere om årsregnskabslo­
vens krav og den nyeste praksis, kan du 
finde inspiration og konkret vejledning 
i Regnskabsvejledningen for klasse B­ og 
C­virksomheder. Vejledningen kan ses på 
FSR – danske revisorers hjemmeside.

Hent inspiration  
i regnskabs ­
vejledningen

nyt og nyttigt



3FEBRUAR 2023

hvidvask

NÅR en ny kunde træder ind ad døren, har en revisor pligt til at
gennemføre en omfattende kundekendskabsprocedure og her­
under indhente identitets­ og kontroloplysninger.
 
For fysiske kunder består identitetsoplysninger af navn og CPR­
nummer, og for virksomheder navn og CVR­nummer. Revisoren 
skal desuden indhente oplysninger om virksomhedens aktivite­
ter, midler og indtjening.

For selskaber kan kontroloplysningerne bestå af stiftelsesdoku­
menter, vedtægter og udskrifter fra styrelsesregistre. Revisoren 
skal desuden kortlægge virksomhedens ejer­ og kontrolstruktur 
for at identificere de reelle ejere. For fysiske kunder og reelle eje­
re skal revisoren indhente kontroloplysninger, som skal verifi­
cere personernes identitetsoplysninger, og som typisk vil bestå 
af kopi af pas, kørekort eller sundhedskort. 

Derudover skal revisoren kortlægge, om forretningsforhold, ak­
tiviteter og transaktioner har forbindelse til brancher eller lande 
med særlige risici for hvidvask. 

Politisk eksponerede personer
Revisoren skal også undersøge, hvorvidt en kunde eller en virk­
somheds reelle ejere er politisk eksponerede personer. Des­
uden skal revisoren undersøge, om kunden eller den reelle ejer 
er nærtstående eller arbejder tæt sammen med en politisk eks­
poneret person. I sådanne tilfælde kan revisoren være nødsaget 
til at indhente yderligere oplysninger. Listen over politisk eks­
ponerede personer indeholder i øjeblikket cirka 1.000 navne og 
omfatter eksempelvis folketingspolitikere og højesteretsdom­
mere.

Løbende ajourføring af kundekendskabet
Der kan være mange årsager til, at din revisor efterspørger yder­
ligere oplysninger om dig eller din virksomhed, selv om I har 
arbejdet sammen i mange år. Det behøver ikke at have noget 
konkret formål ud over at være den løbende obligatoriske ajour­
føring af kundekendskabet. Revisorer er nemlig også forpligtet 
til at ajourføre og opdatere kundekendskabet løbende, og hvis 
der er væsentlige forhold, der ændrer sig, eksempelvis hvis din 
virksomheds aktivitet ændrer sig, eller der sker ændringer i ejer­
forholdene i din virksomhed.

Din revisor skal kende din virksomhed 
Revisorer er omfattet af hvidvasklovens regler, hvilket blandt andet medfører strenge krav 
til risikovurdering af både nye og eksisterende kunder. 

Seks måneders  
indsendelsesfrist
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Rosa skræddersyr sit 
eget arbejdsliv
Her kan du læse et portræt af iværksættersjælen, Rosa Winther Denison, som har spe­
cialiseret sig i at producere og sælge bæredygtigt skræddersyet tøj. Som supplement til 
indtægterne fra tøjsalget arbejder Rosa Winther Denison som freelancer inden for grafisk 
design og er netop begyndt at undervise egne hold i syningens kunst. 

I et lille butiksvindue på det centrale 
Vesterbro i København hænger unik­
ke bluser, farverige trøjer, uldne sok­
ker og andet specialdesignet beklæd­

ning. Af det store udstillingsvindue kan 
de travle forbipasserende læse, at her har 
RWD Studio til huse. Ved indgangen til 
den lille butik knejser to tøjstativer, og 
ved skranken står en svensktalende kun­
de og bliver ekspederet af forretningens 
indehaver, Rosa Winther Denison.
 Da den svenske kunde har forladt bu­
tikken, fortæller indehaveren om sin bag­
grund for at drive sin egen forretning og 
derved realisere drømmen om at have fo­
den under eget sybord. 
 ”Jeg blev færdiguddannet fra Det Kon­
gelige Akademi i 2016 og havde straks fra 
start et brændende ønske om at etablere 
min egen virksomhed. Allerede i 2010 
lancerede jeg et tøjmærke, og i løbet af 
de seneste tolv år har jeg haft forskellige 
produktionslokaler i København. I 2020 
fandt jeg dette lokale, som er helt perfekt 
til mine behov”, fortæller Rosa Winther 
Denison. 

Bilagene bliver sendt til bogholderen
Tidligere stod iværksætteren selv for al 
administration i forhold til bogføring, 
regnskaber og momsafregning. Men i dag 
bliver alt materiale sendt til en ekstern 
bogholder, som har stor erfaring med 
kontoplaner og det dobbelte bogholderi.
 ”Da jeg flyttede ind i de nye lokaler, 
havde jeg besluttet ikke at bruge flere 
kræfter på alt det administrative. Inden 
da brugte jeg virkelig mange timer på tal­
gymnastik og sad med et svensk bogfø­
ringsprogram, som jeg havde købt, men 
havde svært ved at opsige, fordi det virke­
de uoverskueligt at skifte program”, for­
klarer Rosa Winther Denison. 
 En af kollegerne fra det tidligere kon­
torfællesskab fortalte, at det var meget 
nemmere at arbejde med et regnskabs­
program, som hun havde gode erfaringer 
med, og at det bare var med at komme i 
gang med at skifte til lettere og bedre sy­
stem. Desværre syntes Rosa Winther De­
nison ikke, at tingene blev meget nem­
mere og valgte i stedet at tage fat i en 
bogholder, som kunne hjælpe med at 
holde styr på økonomien. 

 ”Sådan noget som eksempelvis betalin­
ger på mobilepay synes jeg er komplice­
ret at kontere. En del af kundens betaling 
skal konteres som et gebyr til banken, og 
den anden del skal bogføres til min egen 
forretning. Desuden har jeg ikke styr på, 
hvordan jeg skal bogføre et køb, jeg har 
foretaget på en hjemmeside. Hvis jeg 
overfører penge til porto, men endnu 
ikke har købt noget, hvor lander det så i 
regnskabet? Jeg syntes, at det blev meget 
komplekst og havde brug for hjælp. Nu 
samler jeg bare det hele én gang om må­
neden og sender bilagene til min boghol­
der”, fortæller Rosa Winther Denison.  

Tre indtægtskilder 
Rosa Winther Denison har specialiseret 
sig i Slow Fashion, som er et aspekt af 
bæredygtig mode og beskriver det mod­
satte af Fast Fashion, der benyttes af mo­
dedetailhandlen til at udtrykke, at mode 
hurtigt går fra catwalk til modetendenser. 
Bæredygtighed, klimaaftryk og cirkulær 
økonomi står højt på værdibarometeret, 
hvor det meningsfulde arbejde og glade 
kunder er vigtigere end at tjene mange 

iværksætteri



5FEBRUAR 2023

iværksætteri

penge og køre i dyre biler. Det sker af og 
til, at Rosa Winther Denison må indse, at 
hun har tjent en ganske lille sum på at 
skræddersy en jakke, som eksempelvis 
har taget 20 arbejdstimer at producere. I 
disse tilfælde kan timelønnen ligge under 
200 kroner. 
 Med princippet om at sætte tæring ef­
ter næring har månedens driftsresultat 
dog aldrig været skrevet i rødt, selv om 
det i nogle tilfælde har været tæt på. Sær­
ligt under coronaepidemien var salget 
nedadgående, og Rosa Winther Denison 
så sig nødsaget til at finde nye veje at tje­
ne penge på. Med en stor interesse for og 
baggrund inden for grafisk design var det 
nærliggende at sige ja til nogle freelance­
jobs som grafiker. Syersken påpeger, at 
det giver en bedre timeløn end den på 
systuen og udgør et fint indtægtssupple­
ment. 
 Som det seneste skud på stammen er 
Rosa Winther Denison også begyndt at 
undervise egne hold i syning. 
 ”Jeg har fået et par henvendelser fra 
kunder, som ville høre, om jeg havde mod 
på at lære dem at sy en skjorte fra bunden 

af. Derfor oprettede jeg ved nytårstid et 
daghold og et aftenhold, som hver havde 
fire kursister. Hver kursist betaler 6.000 
kroner for 10 workshops af tre timers va­
righed. Jeg opdagede ved en tilfældighed, 
at denne indtægt er momsfritaget, og det 
er godt nok mange penge, jeg får ind eks­
tra. Derfor har jeg besluttet at fortsætte ad 
det spor og kører nu workshops den sid­

ste søndag i hver måned”, lyder de afslut­
tende ord fra Rosa Winther Denison, som 
glæder sig over at kunne sammensætte sit 
arbejdsliv som et patchwork bestående af 
produktion og salg af specialdesignet be­
klædning, freelancejob som grafisk desig­
ner og workshopunderviser for kursister, 
som ønsker at lære at sy.

Det sker af og til, at Rosa Winther Denison må indse, at hun 
har tjent en ganske lille sum på at skræddersy en jakke, som 
eksempelvis har taget 20 timer at producere.
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15 procent­reglen i familie­
overdragelser er under pres
I mange år har man kunnet stole på, at fast ejendom kunne overdrages til børn og andre nært­
stående, hvis kontantprisen holdt sig inden for rammerne af +/­ 15 procent af den offentlige 
vurdering. I de seneste år har Skattestyrelsen forsøgt at udfordre værdiansættelsen med hen­
visning til, at der foreligger særlige omstændigheder. 

SKATTESTYRELSEN udsendte i maj 2022 et 
udkast til styresignal, som fortæller, hvor­
når der kan foreligge særlige omstændighe­
der. Styresignalet er endnu ikke trådt i kraft, 
men det giver indblik i, hvilke begivenhe­
der som efter styrelsens vurdering kan ka­
tegoriseres som en særlig omstændighed. 
Udkastet oplister følgende begivenheder:

• Overdragelse kort tid efter handel
Hvis en far køber en lejlighed i 2022 for 
3 millioner kroner og i 2023 sælger den 
videre til sin datter for en pris svarende 
til den offentlige vurdering på 1,5 mil­
lioner kroner, vil Skattestyrelsen kunne 
hævde, at der foreligger en særlig om­
stændighed. 

• Salgsforhandlinger, tilbud og udbud
En særlig omstændighed kan foreligge, 
hvis ejendommen har været udbudt til 
salg, eller tredjemand har indgivet til­
bud, eller der har været seriøse salgs­
forhandlinger om ejendommen. I en 
konkret sag var det en særlig omstæn­
dighed, at fem døtre var bekendt med, 
at kommunen ønskede at købe deres 
mors ejendom, inden deres mor solgte 
ejendommen til dem for cirka en tred­
jedel af den pris, døtrene senere videre­
solgte ejendommen til kommunen for. 

• Ejendommens belåningsgrad
Ejendommens belåningsgrad kan også 
udgøre en særlig omstændighed. Hvis 
en far et år før salget af en lejlighed 
til sin datter har optaget et kreditfor­
eningslån på seks millioner kroner, kan 
der foreligge en særlig omstændighed, 
hvis faderen sælger lejligheden til sin 
datter for fem millioner kroner, fordi 
man må antage, at kreditforeningen 
kun vil belåne op til 80 procent af ejen­
dommens handelsværdi. 

• Afvigende intern værdiansættelse
Hvis det viser sig, at parterne in­
ternt har anvendt en anden værdi 
end +/­ 15 procent af den offentlige 
vurdering, er der stor sandsynlighed 
for, at Skattestyrelsen vil gribe ind. 

• Investerings- og erhvervsejendomme
Hvis en investerings­ eller erhvervsejen­
dom i ejerens personlige årsregnskab er 
optaget til dagsværdi, som er væsentlig 
højere end den anvendte værdi ved fa­
milieoverdragelsen, vil det kunne udgø­
re en særlig omstændighed.

• Renovering af ejendommen
Renovering eller modernisering af en 
ejendom kan påvirke værdien af en 
ejendom i sådan en grad, at den offent­

lige ejendomsvurdering ikke længere 
vil være retvisende og derfor anses for 
at være en særlig omstændighed. 

• Tidsfaktoren
Tidsfaktoren er et afgørende punkt for, 
hvornår en eller flere begivenheder kan 
kategoriseres som en særlig omstæn­
dighed. En grov tommelfingerregel er, 
at hvis begivenheden ligger mere end 
tre år fra familieoverdragelsen, vil det 
ikke kunne kategoriseres som en særlig 
omstændighed. 

Nye regler
Myndighederne har i mange år arbejdet 
på et nyt vurderingssystem angående de 
offentlige ejendomsvurderinger. I forbin­
delse med dette arbejde er reglerne om 
familieoverdragelser også blevet revide­
ret. De nye regler for familieoverdragel­
ser indebærer, at man fremover kan over­
drage en bolig til sine nærtstående til en 
pris på +/­ 20 procent af de nye offentlige 
ejendomsvurderinger. Hvis du overvejer 
at overdrage en ejendom til en nærtståen­
de, skal du tage fat i din revisor, som kan 
hjælpe dig i den videre proces.

familieoverdragelse
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Nye satser for beregning 
af værdien af fri bil
Satserne ved beregning af den skattemæssige værdi af fri bil blev 
ændret ved årsskiftet. I 2023 er satsen for en bil med en værdi indtil 
300.000 kroner faldet til 23,5 procent, mens satsen for biler med en 
værdi over 300.000 kroner er steget til 21,5 procent. Satserne for miljø­
tillæg er ved årsskiftet steget til faktor 4,5.  

skat

HVIS du stiller en fri bil til rådighed for 
dine medarbejdere, skal du månedligt 
indberette et beløb, som skal beregnes ef­
ter Skattestyrelsens retningslinjer. I over­
ordnede træk skal du tage udgangspunkt i 
følgende fire trin: 

1. Find bilens pris 
2.  Beregn bilens værdi efter de fastlagte 

satser 
3.  Beregn miljøtillægget efter de fastlag­

te satser
4.  Beregn værdien af fri bil og beløbet, 

du skal indberette hver måned

Ved trin to skal du tage udgangspunkt i 
Skattestyrelsens fastlagte satser, som blev 
ændret ved årsskiftet. Satsen for bilens 
værdi indtil 300.000 kroner er faldet fra 
24 procent til 23,5 procent, mens satsen 
for bilens værdi over 300.000 kroner er 
steget fra 21 procent til 21,5 procent. 

Ved trin tre skal du være opmærksom på, 
at også satsen for miljøtillægget er ændret 
ved årsskiftet. Satsen er hævet fra faktor 
3,5 til 4,5. Miljøtillægssatsen ganges med 
bilens årlige grønne ejerafgift, vægtafgift 
eller CO2­ejerafgift. 

Skattestyrelsen har erfaret, at flere af de 
virksomheder, som stiller fri bil til rådig­
hed for deres medarbejdere, ikke er op­
mærksomme på, hvordan de beregner 
beskatningsgrundlaget korrekt. Dermed 
opstår der risiko for fejl i det beløb, som 
virksomhederne indberetter på vegne af 
deres medarbejdere i felt 19 (fri bil) hver 
måned. For at hjælpe virksomhederne 
har Skattestyrelsen sendt breve ud til de i 
alt 29.000 virksomheder, som ifølge Skat­
testyrelsens registreringer stiller fri bil til 
rådighed for deres medarbejdere. 

Virksomhederne modtager et brev, uan­
set om de har anvendt de nyeste satser el­
ler ej. Brevene indeholder en vejledning i 
forhold til beregning af fri bil efter de nye 
satser og en guide til indberetning af dif­
ferencen mellem den indberettede værdi 
og den nye værdi i eIndkomst. Virksom­
heder, der ikke har ændret deres indbe­
retning efter den 1. juli 2021, vil blive an­
modet om at udarbejde en ny beregning 
med de gældende satser.

Læs mere om satser og beregningsreglerne 
for fri bil på skat.dk

I løbet af de kommende numre af 
DIN REVISOR INFORMERER bringer vi 
en række artikler om beskatning af 
medarbejdergoder. 

Temaserie om 
beskatning af medarbejdergoder

fri bil



straksafskrivning 2023 
Maksimumgrænse for  
straksafskrivning af  
småaktiver  . . . . . . . . . . . . . . . . .  32.000 kr. 

befordringsfradrag 2023 
0-24 km:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 kr. 
24-120 km:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   2,19 kr.
Over 120 km:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1,10 kr. 

kørselsgodtgørelse 2023 
Egen bil eller motorcykel pr. km 
Indtil 20.000 km .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   3,73 kr. 
Over 20.000 km  . . . . . . . . . . . . . . . . . 2,19 kr. 
Egen cykel eller knallert pr. km  . . . . . . 0,61 kr. 

arbejdsgivernes  
dagpengegodtgørelse, 2023 
Pr. dag:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  911 kr. 

sygedagpenge 2023 
Max. pr. uge:  . . . . . . . . . . . . . . . . .  4.550 kr. 
Yderligere oplysninger: www.bm.dk 

rejsegodtgørelse 2023 
Logi – efter regning eller pr. døgn .  .  .  .  . 238 kr. 
Fortæring pr. døgn  . . . . . . . . . . . . . . . 555 kr. 
Tilsluttende døgn pr. time  . . . . . . . . . 23,13 kr. 
Fri morgenmad .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   83,25 kr. 
Fri frokost  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  166,50 kr. 
Fri middag  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  166,50 kr. 
25 pct. godtgørelse  . . . . . . . . . . . .  138,75 kr. 

nettoprisindeks 2022 
December 2022 . . . . . . . . . . . . . . . . . . 116,0 
November 2022 . . . . . . . . . . . . . . . . . . 116,7 
Oktober 2022 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 117,7
September 2022.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  116,4
August 2022.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .115,1
Juli 2022 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .115,1
Juni 2022  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 113,6
Maj 2022 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 112,7
April 2022 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .111,6 
Marts 2022 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .110,1
Februar 2022 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 109,5
Januar 2022.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 107,9 
Bemærk: Fra og med januar 2016 er referenceperioden  
(basisåret) 2015. Dermed er 2015 = 100. 

Yderligere oplysninger: www.dst.dk/priser

vigtige datoer

godt at vide

februar 2023

01.    Acontoskat, 3. rate (selskaber)

07.    ATP betaling, 4. kvartal

10.    A-skat & AM-bidrag (SMV), Indberet-
ning af eIndkomst (SMV)

15.    Lønsumsafgift (måned), Feriekonto 
timeløn (lønperiode efter d. 16.)

20.    B-skat & AM-bidrag (selvstændige)

27.    Månedsmoms (store), 27. EU-salg 
uden moms (måned)

28.    A-skat & AM-bidrag, Feriekonto time-
løn (lønperiode senest d. 15.), Moms 
One Stop Shop (måned), Indberetning 
af eIndkomst (store)

marts 2023

01.   Halvårsmoms (små), Kvartalsmoms 
(mellem)

10.   A-skat & AM-bidrag (SMV), Indberet-
ning af eIndkomst (SMV)

15.   Lønsumsafgift (måned), Feriekonto 
timeløn (lønperiode efter d. 16.)

20.   Acontoskat, 1. rate (selskaber), 
B-skat & AM-bidrag (selvstændige)

27.   Månedsmoms (store), EU-salg uden 
moms (måned)

31.   A-skat & AM-bidrag (store), Ferie-
konto timeløn (lønperiode senest d. 
15), Moms One Stop Shop (måned), 
Indberetning af eIndkomst (store)

april 2023

10.   Indberetning af eIndkomst (SMV)

11.   ATP indberetning, 1. kvartal, A-skat & 
AM-bidrag (SMV)

14.   Feriekonto timeløn (lønperiode efter 
d. 16)

17.   Lønsumsafgift (måned + kvartal)

20.   B-skat & AM-bidrag (selvstændige)

25.   Månedsmoms (store), EU-salg uden 
moms (måned + kvartal)

28.   A-skat & AM-bidrag (selvstændige), 
Feriekonto timeløn (lønperiode 
senest d. 15.), Moms One Stop Shop 
(måned + kvartal), Indberetning af 
eIndkomst (store)

maj 2023

01.   Årsopgørelse (personer)

08.   ATP betaling, 1. kvartal

10.   A-skat & AM-bidrag (SMV), Indberet-
ning af eIndkomst (SMV)

15.   Lønsumsafgift (måned), Feriekonto 
timeløn (lønperiode efter d. 16.)

22.   B-skat & AM-bidrag (selvstændige)

25.   Månedsmoms (store), EU-salg uden 
moms (måned)

31.   A-skat & AM-bidrag (store), Ferie-
konto timeløn (lønperiode senest d. 
15.), Moms One Stop Shop (måned), 
Indberetning af eIndkomst (store)


